

State of Connecticut Commission on Fire Prevention & Control Hazardous Materials Programs

Hazardous Materials Awareness / Operational / WMD Errata / Updates

Chapter 4 – Awareness:

- Slide 34 Corrected and Clarified "Bulk vs. Non-Bulk" slide and notes definitions
- Slide 97 Spelling: "Prilled" replace pilled
- Slides 144-145: New Slides: Elevated Markers / Canadian Markers
- Slide 147 Added: "Only" to TIH
- Slide 156 Reformatted based on DOT Final Rule: 49 CFR 171.14(e), added to notes
- Slide 188 Spelling: Correct "Ordinance" on slide
- Slide 203 Added to Notes; definition of Polymerization
- Slide 208 Added "Instructor Note" Error with Canadian Placard "White 1005"
- Slide 211 Added to Notes; Definitions: MC, DOT, TC, SCT

Chapter 5 – Operations Core:

- Slide 22 Removed "Insulated" in notes, added "Note Dog House, Support Strut"
- Slide 111 Added to Picture and Notes: Purpose of Black Dots on Rear of Tank
- Slide 154 Changed Pictures to include Liquid Oxygen for Portable and Residential
- Slide 176 Spelling: Corrected "Lading" replace laden
- Slide 177 Removed word "or" line six, should read "On each placard"
- Slide 209 Added "EPA Registration Number as item # 4
- Slide 211 New Slide: Added EPA Registration definition / explanation
- Slide 228 Added Picture to slide
- Slides 241-242 Changed Pictures of "Explosive Placards, No Words or Numbers Corrected Notes Description: 1.1, 1.2, 1.3 on 241; 1.4, 1.5 (blasting agent), 1.6 on slide 242
- Slide 263 Spelling: Correct Manufacture to read; Manufacturer both slide and notes
- Slide 290 New Slide: Added Benners Container Stress Matrix
- Slide 316 Spelling: Corrected "Hepatotoxins"
- Slide 337 Spelling: Notes section, fifth bullet; "the outcomes" replace toe
- Slide 341 Added "Etiological" to Class 6
- Slide 355 Changed Picture to "Millennium" Gas Mask
- Slide 361 Added "High Level B" suit to pictures
- Slide 373 Reformatted slide and notes to include; Advantages and limitations
- Slide 386 Spelling: Replace clod with "Cold", Replace pours with "Pores"
- Slide 427 Spelling: "Poor" replace pore
- Slide 429 Spelling: "Prepare" Corrected after "Estimate Harm"
- Slide 436 Added "Civil Support Team" bottom of list for "Air Monitoring"

Chapter 6 – Mission Specific:

Module 1

Slide 53-54 – Added Structural and Level C explanations

Slide 57 - Facepiece lines 2 & 3: Spelling "Chin" instead of "Shin"

Module 2

Module 3

Slide 50-51 – New Slides: Defining, describing "Clean vs Dirty" ends and sides Slide 69 – Spelling: Replace if with "of" should read; Chain of Evidence

Module 4

Slide 8 – Additional "Important Note" – Law Enforcement Issue etc. bottom of slide
Slide 26 – New Slide concerning covering deceased victims
Slides 28-40 – New Slides Added: FBI "12 Step Process"
Slides 87-93 – New Slides Added: Describe "Suspicious Letter" preservation / packaging
Slides 102-108 – New Slides Added: Describe "Suspicious Package" preservation / packaging

Module 5

Module 6

Slide 30 – Change of Picture, Remove two cartoons, replace with Picture from Slide 40

Slide 40 – Remove "Original" slide with Haz Mat Cartoon

Slide 102 - Notes section: Answered Questions, Left Example YES, Right, Not Properly

Slide 105 – Notes section: Answered Questions with Correct Readings

Slide 133 - Spelling: Corrected word "from" on "Stay Time Table", replace form

Module 7

Slide 24 - Reformatted

Module 8